

确山交警固化晨练夜学 锻造公安铁军

刺骨严寒砺血性，厉兵秣马正酣时。

自新一届确山县公安局党委成立以来，坚持把打造“四个铁一般”公安队伍作为核心，进一步贯彻落实省厅、市局党委大练兵要求，固化晨练夜学制度，从思想上、学习上和实战上全面提升公安队伍水平，不断适应新时代新形势新要求。

在党委要求下，确山县公安局交警大队以“晨练夜学提素质”活动为契机，以练为战，把政治训

练贯穿全警实战大练兵始终，狠抓日常养成，狠抓规范执法，狠抓警务技能，全力打造一支能够冲得上、打得赢的公安队伍。

晨练中，交警大队结合自身实际自行集中组织专业训练，体能队列，指挥手势等基础技能训练，确保全队实战大练兵取得实效。夜学中，内容主要以政治理论、法律法规、群众工作、科技应用为主要内容，同时定期开展理论知识普学普考，强化民辅警理论基础和业务基础。

通过几个月持续开展的“晨练夜学”活动，确山县公安局交警大队全体民辅警把“晨练夜学”培养成了一种习惯，大队上下争先创优和“比学赶超”的学习训练氛围已经形成。

苦练精兵，匠心为民，确山公安上下同心、务实创新、苦练本领，全面提升队伍凝聚力、战斗力，为维护辖区安全和全县社会大局稳定做出新的更大的贡献！用实际行动，兑现向党和人民作出的承诺。① 周玲玲 李臻源

汝南警方加强夜间巡逻 为群众点亮一盏“平安灯”

“平安守护”专项行动开展以来，为进一步维护辖区治安秩序稳定，保障群众生命财产安全，切实提升辖区群众的安全感、满意度，连日来，汝南县公安局新华街派出所结合辖区治安工作实际，组织民警、辅警加强夜间巡逻防控力度，为辖区群众点亮一盏“平安灯”。

新华街派出所民警、辅警每晚以警车巡逻、警灯闪烁、徒步巡逻等方式，对辖区主要干道、步行街等各要害部位、重点区域和易发案区域加强巡逻，严防夜市醉酒人员滋事，对有危险苗头的做好早发现、早知道、早报警、早上报、防患于未然，做到了“白天见警察、晚上见警灯”，最大限度地提高辖区夜间街面见警率，有力地震慑了各类违法犯罪。

通过加强夜间巡逻，不仅使辖区夜间的可防性案件大幅度下降，也增强了群众的安全感和满意度，警民之间的和谐关系进一步得到提升，起到良好的社会治安防范效果，受到了辖区群众一致好评。① 魏峰

汝南公安开展打击整治“黄赌毒”宣传

春节临近，是“黄赌毒”案件的高发期，为有效预防此类案件的发生，结合“平安守护”专项行动，1月18日，汝南县公安局汽车站派出所深入辖区内开展打击整治“黄赌毒”宣传活动。

宣传活动中，汽车站派出所组织民警、辅警深入辖区各街道、群众之中，向群众发放关于持续深入开展打击“黄赌毒”《禁毒宣

传》等宣传单，对辖区内村委会宣传栏、辖区内主要路段、商铺门口、银行等场所进行粘贴宣传海报。并现场通过讲解、张贴发放宣传单，大力宣传了黄、赌、毒的危害性和相关法律法规，倡导了辖区群众远离“黄赌毒”、自觉抵制“黄赌毒”，提升了辖区群众懂法、守法的意识。群众纷纷表示，大力支持派出所打击“黄赌毒”违

法犯罪工作，同时自己将远离黄赌毒，坚决抵制黄赌毒。

此次宣传活动共出动警力5人，出动警车1辆，发放宣传材料200余份，接受群众咨询、解答群众法律咨询30余人。通过此次宣传教育活动，营造了打击“黄、赌、毒”专项行动的良好氛围，得到了老百姓积极拥护，取得了良好的社会效应。① 王永艳

长葛市公安局交管大队 全力整治节前“酒驾” 预防交通事故

针对春节前酒驾有所抬头的情况，为切实预防交通事故发生，维护辖区道路交通安全畅通。长葛市公安局交通管理大队加大节前对酒后驾驶交通违法行为的整治，努力营造和谐、畅通、有序的道路交通环境。

一是加大整治力度。把整治酒驾作为日常交通秩序管理的重点。针对酒后驾驶等违法行为的规律和特点，大队科学安排勤务，调整充实警力，加大对重点时段、重点路段和重点车辆的检查力

度，做到发现一起，纠正一起，处罚一起，该罚款的罚款，该拘留的拘留，始终保持高压严管态势，最大限度地消除酒后驾驶违法行为。

二是加强宣传教育。大队充分利用多种媒体，采取典型案例曝光以及悬挂宣传标语、利用集贸市场、广场等公共场所，大力宣传国家有关法律、法规和政策及酒后驾驶、涉牌涉证等违法行为的严重后果，努力营造浓厚的社会舆论氛围。

三是规范执法程序。在执法过程中，大队要求民警严格按照《道路交通安全违法行为处理程序规定》《交通警察道路执勤执法工作规范》的要求执勤执法，严格执法程序、规范执法用语，并坚持严格、公正、规范执法和理性、平和、文明执法原则，切实提高民警安全防护意识，确保民警安全。同时，坚决抑制说情风，办人情案、关系案，形成严管、严整、严治的执法氛围。① 王绍杰

驻马店经开区公安分局雷霆出击 “亮剑”行动取得新突破

近期，按照市公安局党委和开发区党委、管委会的部署要求，经济开发区分局发扬雷厉风行、攻坚克难的优良警风和敢打硬仗、善打胜仗的攻坚精神，分局张玉华局长、李志峰政委等班子成员身先士卒、靠前指挥，主动深入一线，组织警力精准打击、持续发力，纵深推进“亮剑”“平安守护”专项行动，不断提升打防刑事犯罪能力水平，连续抓获一批涉诈“两卡”犯罪嫌疑人，“亮剑”专项行动取得新突

破，有力维护社会大局稳定。

2020年12月18日，受害人柴先生报警称，有人网上假冒其好友借钱，通过银行转账方式诈骗30余万元。分局接报后，高度重视，迅速展开侦查工作。在市局有关部门的大力支持下，专案民警对犯罪嫌疑人使用的多个账户资金流顺线追踪，查明犯罪嫌疑人将诈骗所得资金转入开户名为杨某阳的银行账户里，且该张银行卡涉及全国多地电信诈骗案件。2020年12月23

日至28日，专案民警辗转江西省瑞昌市及我省郑州市、驻马店市等地，连续抓获犯罪嫌疑人杨某阳、张某楠、魏某超、魏某、陈某星。经查，杨某阳等5名犯罪嫌疑人明知其银行卡被他人用于网络诈骗犯罪活动的情况下，仍将银行卡交由他人使用，涉嫌帮助网络信息犯罪活动罪。目前，该5名犯罪嫌疑人已被刑拘，案件正在进一步深挖扩线中。① 张珂

汝南警方 寒夜冒雨救助醉酒男子获赞

1月24日夜晚，汝南县公安局南余店派出所冒雨及时救助一名醉酒男子，并积极联系家属将其接回，受到其家属的一致好评。

23时许，南余店派出所值班民警接到群众求助电话称：徐庙村后王庄一条乡村道路上有一男子躺倒在地神志不清，请求帮助。

值班民警、辅警立即赶往现场，到达现场后，民警看到醉酒男子意识模糊、蜷着身体瑟瑟发抖，全身已经淋得湿透，辅警罗猛立即撑开雨伞为其挡雨，民警从该男子的身上找出手机联系其家属，告知家属醉酒男子的情况后，该男子的妻子匆忙赶来，对南余店派出所民警、辅警的救助表示了衷心感谢，民警帮助其妻将醉酒男子送上三轮车后，看着他们安全走远，民警、辅警才放心离开。

在此民警特别提醒广大群众：小酌怡情、大饮伤身，饮酒要适量，醉酒误事伤身，尽量避免酒后给家人和自己带来不必要的麻烦。① 葛生

汝南警方 成功抓获一外省网上逃犯

岁末年初“平安守护”专项行动开展以来，汝南县公安局持续加大对各类违法犯罪行为的打击力度，2021年1月18日，汝南县公安局和孝派出所联合情报中心积极作为，经过不懈努力，成功抓获一名外省涉嫌组织卖淫的网上逃犯。

2020年5月份，经广东佛山公安机关侦查发现一起组织卖淫案，其中一名犯罪嫌疑人为我县留盆镇的牛某杰(男，30岁，汝南留盆镇人)，牛某杰被广州佛山市警方网上通缉。

近日，经群众举报和民警们侦查发现，牛某杰已返回汝南。为确保抓捕行动万无一失，

和孝派出所联合情报中心立即组织警力，周密部署，制订抓捕计划，等到时机成熟，实施抓捕行动。于18日在汝南县步行街南口将潜逃的网上逃犯牛某杰成功抓获。

目前，牛某杰已被羁押在汝南县看守所，案件正在进一步办理当中。① 葛生